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Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é realizada a 
Sexta Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 
em comemoração ao “Dia Municipal da Trabalhadora e do Trabalhador Metalúrgico”. 
Às dezenove horas e trinta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador 
Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), declara aberta a sessão, “sob a proteção 
de Deus”, com a presença do Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), e das 
seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Cícero Firmino da Silva 
(Martinha), Secretário de Trabalho, Emprego e Economia Solidária, representando o 
Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito do Município de Santo André; Sr. José Braz da Silva 
(Fofão), Presidente em exercício do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e 
Mauá. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. São 
registradas as seguintes presenças: Sr. Antonio Renan Arrais, Secretário Adjunto de 
Administração e Modernização da Prefeitura Municipal de Santo André; Dra. Ana 
Stoppa, Presidente da Comissão de Direito e Processo do Trabalho, representando o 
Dr. Fábio Picarelli, Presidente da Trigésima Oitava Subseção da Ordem dos 
Advogados do Brasil; Sr. Aldo Meira, Presidente do PC do B de Santo André; Sr. 
Salvador Bento, Ex-Vereador do Município de Santo André. É exibido um vídeo em 
homenagem às trabalhadoras e aos trabalhadores metalúrgicos. Em seguida, o 

orador oficial da Casa, Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), fala 
do significado da palavra metalúrgico, onde estes atuam e sobre os constantes riscos 
a que ficam expostos ao construírem peças que engrenam quase tudo o que usamos 
no dia-a-dia. Lembra que a história do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e 
Mauá se mistura com a história da cidade de Santo André e que a entidade fará 
oitenta e dois anos, em setembro. Diz que, na medida em que se dedica à 
negociação para resolução dos conflitos inerentes à relação direta entre capital e 
trabalho, o sindicato faz história seja lutando por melhores salários, pela redução da 
jornada de trabalho, por melhores condições de trabalho, por garantia de emprego ou 
por qualidade de vida.  Comenta também a criação da Lei nº 9.630/14, que cria o Dia 
Municipal do Metalúrgico e Metalúrgica. Abre-se espaço para que alguns 
representantes da categoria sejam homenageados e recebam uma placa em 
agradecimento aos relevantes serviços prestados à classe operária metalúrgica da 
cidade. São eles: Sr. Geová Rodrigues (Susu), Sr. Wilson Pereira de Menezes, Sra. 
Orlandina de Jesus Oliveira, Sr. Tiago Henrique da Silva e o Sr. Gilson da Silva 



 

Ata da 6ªª Sessão Solene, da 3ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

274 

Guilhermino. O Vereador Alemão Duarte entrega ainda ao Presidente em exercício do 
Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá, Sr. José Braz da Silva (Fofão), 
certificados para serem repassados aos diretores do sindicato, homenageando-os 

pelos relevantes serviços prestados em defesa da classe trabalhadora. O Sr. José 

Braz da Silva (Fofão) fala dos oitenta e dois anos de luta do Sindicato dos 
Metalúrgicos de Santo André e Mauá. Tece elogios ao Sr. Cícero Martinha que entrou 
na diretoria da entidade em 1982. Lembra que o sindicato lutou pelo “O Petróleo é 
nosso” e ajudou a fundar o Partido dos Trabalhadores, o qual atravessa um momento 
perigoso, mas que defende os trabalhadores e que, se a direita conseguir acabar com 
o partido os trabalhadores sofrerão uma perda inimaginável e que tem orgulho e 
defende PT mesmo não sendo filiado. Diz que os empresários não gostam da união 
dos trabalhadores e que o sindicato até hoje luta pela igualdade da mulher e pelo 
salário da mulher metalúrgica. Comenta também que muitos deputados eleitos pelos 
empresários querem colocar a terceirização em prática para acabar com a categoria 
dos metalúrgicos e com as conquistas. Justificam a ausência bem como 
cumprimentam pelo evento: o Exmo. Sr. Luís Gabriel Fernandes da Silveira, Prefeito 
do Município de Rio Grande da Serra e Presidente do Consórcio Intermunicipal do 
Grande ABC; o Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara 
Municipal de São Caetano do Sul; o Dr. Alexandre Galardinovic Ribeiro, Delegado 
Adjunto da Receita Federal no Município de Santo André; o Dr. Desiré Carlos 
Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Representando o 

Prefeito do Município, o Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha) comenta sua 
dificuldade em falar sobre o sindicato num tempo tão resumido visto que a história 
dos metalúrgicos sempre foi preponderante e porta-estandarte para os trabalhadores 
do país. Cita diversos nomes que foram importantes na luta da entidade e se 
emociona ao mencionar o Sr. Cicote (Cicotão). Destaca que quando o Prefeito Grana 
assumiu o Executivo não havia no município nenhum monumento em homenagem 
aos trabalhadores, por isso, o Sindicato dos Metalúrgicos presenteou a cidade com a 
obra da Tomie Otake, que foi instalado no Paço Municipal. O Presidente da Mesa, 
Vereador Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), faz os agradecimentos finais 
encerrando a sessão às vinte horas e quarenta minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone 
Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que 
lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e oito de abril de dois mil e 
quinze. 
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